Доповідь

голови Чернігівської обласної організації Профспілки працівників освіти і науки України про виконання угоди між управлінням освіти і науки облдержадміністрації та обласною організацією Профспілки працівників освіти і науки України на 2012-2015 рік на пленумі комітету обласної організації Профспілки

26 листопада 2013 року

Шановні члени комітету, запрошені !

6 грудня 2011 року укладена угода між управлінням освіти і науки облдержадміністрації та обласною організацією Профспілки працівників освіти і науки України на 2012-2015 рік.

Сьогодні – перший звіт про її виконання за майже дворічний період дії. 

На підставі обласної угоди були переукладені угоди на рівні районів і міст, крім Чернігова. Як і обласна, всі районні та міські організації отримали свідоцтва про репрезентативність, тобто підтвердили своє право брати участь у соціальному діалозі.

Рівень охоплення працівників колдоговірним процесом в області має позитивну тенденцію.

Ключовим питанням у сфері зайнятості для профспілки є збереження робочих міць. Зрозуміло, що робоче місце вчителю має утворювати учень. На фоні демографічної ситуації закриття навчальних закладів є неминучим. І профспілка це визнає.

Слід відмітити, що влада почала ставитись до процесу оптимізації мережі більш помірковано. Якщо раніше враховувалась лише можливість підвозу учнів, то тепер аналізується і економічний ефект, і можливість працевлаштування працівників.

Так, у 2011 р. зі скорочених посад працевлаштовано 60 % працівників, а у 2012 – 75 %. Це досить непогані показники. Вивільнення працівників проходило згідно із законодавством.

Проте, закриття закладів продиктовано не лише демографічною ситуацією, але і фінансовою. І часто намагання влади зекономити кошти не лише порушує інтереси працівників, а й взагалі нормальний перебіг навчально-виховного процесу.

За звітній період виникало напруження навколо ряду розпоряджень районних адміністрацій, спрямованих на оптимізацію та економію коштів.

Так, під час реорганізації Ріпкинського відділу освіти у відділ освіти молоді і спорту, райдержадміністрація змушувала попереджати про наступне вивільнення працівників райметодкабінету, господарської групи, що викликало напруження у колективі. Згодом розпорядження було скасовано.

Городнянською райдержадміністрацією було видане розпорядження з наміром не лише ліквідувати ряд навчальних закладів, а й скоротити посади у діючих закладах. Чернігівська обласна, Городнянська районна організації Профспілки неодноразово піднімали питання про незаконність такого розпорядження. Профспілкову позицію підтримало і обласне управління освіти і науки.  В результаті розпорядження хоч і не скасоване, але і не виконане.

У цьому навчальному році до 1 класу пішло на 359 учнів більше порівняно з минулим роком. Зростання чисельності першокласників відбулось майже в усіх районах області, в тому числі у сільській місцевості. З початковими школами у майбутньому ми можемо отримати таку саму картину яку мали з дошкільними закладами.

Недарма до угоди внесений пункт з посиланням на відповідні нормативні акти про відмову від практики закриття шкіл І ступеня, запровадивши практику створення навчального виховних комплексів «школа-сад». Цим шляхом пішли Бахмацький, Новгород-Сіверський, Щорський райони.

Наступний розділ угоди «Регулювання трудових відносин». Як і передбачено цим розділом  в області не застосовується контрактна форма трудового договору; жінки, які перебувають у відпустках по догляду за дітьми, враховуються при тарифікації. 

Проте, не завжди дотримується наступність викладання предметів у класах та обсяг педнавантаження. 

Розділ «Режим праці і відпочинку» спрямований на недопущення перевищення норми робочого часу. У цьому плані категоріями ризику є сторожі, кочегари, водії шкільних автобусів, кухарі, педагоги сільських дошкільних навчальних закладів. 

Для цього угодою передбачено уникати поділу робочого дня на частини. Залучення працівників до роботи у вихідні дні, до чергування здійснювати тільки на підставі письмового наказу роботодавця та з обов’язковою компенсацією.  

Вивчення цього питання в  Менському районі не зафіксувало перевищення норми робочого часу. В навчальних закладах є накази про залучення працівників до роботи у вихідні дні, в тому числі неділю 1 вересня 2013 р. і надання іншого дня відпочинку.

Проте, в більшості районів залучення до роботи в позаробочий час і надання за це іншого часу відпочинку здійснюється неофіційно, що може мати негативні наслідки.

Якщо тривалість основної відпустки визначена законодавством, то згідно із Законом «Про відпустки» категорії працівників, які мають права на додаткові щорічні відпустки, та тривалість цих відпусток визначаються колективними договорами і угодами. 

Аналіз колективних договорів і угод, показав, що вони містять відповідні додатки про додаткові відпустки. Лише Ріпкинська угода не передбачає відпусток за особливі умови праці.

Протягом звітного періоду невідповідність фактично наданих відпусток колективним договорам виявлена в Бобровицькому та Талалаївському районах.

Щодо відпусток за шкідливі умови праці, то більшість угод містить стандартний перелік (кухар, кочегар, праля) та максимальну кількість днів відпустки. Мабуть, це не зовсім правильно і тут доцільно перейняти досвід Носівської організації, яким має сьогодні поділитись її голова.

Тепер щодо відпусток за ненормований робочий день.

18 районних і міських угод містять орієнтовні переліки посад працівників з ненормованим робочим днем. Конкретні переліки посад та тривалість відпустки мають встановлюватись у колективних договорах. 

6 угод місять конкретний перелік посад з конкретною тривалістю відпустки. Але і вони дозволяють колективним договорам ці переліки розширювати. Позбавлені цього права лише навчальні заклади м. Чернігова.

Щодо права на додаткову відпустку за ненормований робочий день керівників навчальних закладів, то воно визначається не колективними договорами, а відповідними угодами. 

Враховуючи це, в обласній угоді тривалість відпусток за ненормований робочий день керівникам обласних закладів була передбачена в окремому додатку. 15 районів і міст повторили цей  досвід.

При укладенні обласної угоди ми виходили з того, що вона поширюється лише на працівників, які одночасно перебувають у сфері дії обох сторін угоди. Тому керівники закладів обласного підпорядкування, працівники яких не члени нашої профспілки, не були передбачені в угоді. Таким же шляхом пішли Бобровицький, Борзнянський, Ніжинський, Носівський, Прилуцький, Срібнянський райони. 

Шановні учасники пленуму. 

Нова угода врегулювала ряд спірних питань у сфері нормування і оплати праці: щодо оплати за класне керівництво та перевірку зошитів вчителям класів-комплектів, заступникам директорів загальноосвітніх закладів, які працюють на неповну ставку і виконують викладацьку роботу, як вчителям здійснюється доплата за класне керівництво та завідування кабінетами. Цьому сприяв і спільний лист управління освіти і науки та обласної організації.

Проте, всупереч п. 6.1.22 Угоди є випадки відрахування із заробітної плати працівників без їх згоди і навіть без наказів роботодавця. Наприклад, в цьому році Куликівський відділ освіти передчасно підвищив посадові оклади ще до прийняття відповідної постанови Кабінету Міністрів. А потім, замість того, щоб почекати прийняття постанови, незважаючи на рекомендації Міністерства соціальної політики та без згоди працівників, утримав суму підвищення, що викликало обурення працівників району.

Хоча розміри більшості доплат чітко визначені законодавством, є ряд виплат, визначення розміру яких віднесено до компетенції колективних договорів і угод. Однієї з них є доплата роботу у нічний час. На сьогоднішній день всі районні і міські угоди передбачають доплату у розмірі 40 % окладу. Проте, не виконується ця норма в Талалаївському та Варвинському районах.

Але тут постало інше питання: як у правовому полі платити членам Профспілки 40 %, а  не членам – 35 %, оскільки різниця у 5 % - це результат договірної роботи.

Тому нами були вироблені і запропоновані варіанти як це можна зробити. На сьогоднішній день успішно цією можливістю скористались Бахмацький, Борзнянський, Носівський райони. Угоди Куликівського району та м. Ніжина хоч і передбачили відповідні норми, проте, на практиці вони не виконуються.

Обома Сторонами угоди ведеться моніторинг виплати заробітної плати. А ситуація з цим є напруженою. Якщо по обласних установах заборгованості із заробітної плати нема, то по закладах, що фінансуються з районних, міських, селищних, сільських бюджетів станом на 20 листопада вона склала 85,5 млн. грн. І почались проблеми в цьому році як ніколи рано – ще у серпні. 

Можна звинувачувати державу у неналежному фінансуванні галузі. Це дійсно так. Але й інший бік цієї «медалі» - це ставлення до галузі при формуванні бюджетів місцевою владою.

У підтвердження можна навести кілька фактів.

По-перше, це негативна тенденція затвердження в місцевих бюджетах видатків на освіту в розмірі нижчому за розрахункові показники Мінфіну. Так сформовано 11 із 25 місцевих бюджетів на 2013 р. Найбільше не додано у Бахмацькому, Щорському, Ніжинському районах.

По-друге, це щорічне зменшення частки заробітної плати у структурі видатків. Якщо у 2009 р. видатки на зарплату в освітянських бюджетах складали в середньому 80,4 %, то в 2013 р. – лише 75,2 %.

Окреме занепокоєння викликає бюджет м. Прилук, де частка видатків бюджету на оплату праці склала лише 54,2 %.

Це при тому, що у новий рік ми увійшли без заборгованості з оплати праці, а на заробітну плату в середньому по області не вистачає 2,9 місячних фондів.

Проблемною залишається і  виплата винагороди педпрацівникам. Щорічно зменшується її середній розмір. Якщо в 2011 р. він складав 18,9 %, то в 2012 р. – 16,1 % від окладу. За 2013 рік поки говорити зарано, оскільки традиційно частина відділів і управлінь освіти виплачує винагороду до Дня працівників освіти, а частина – в кінці року. Хоча, якщо проаналізувати районні і міські угоди, то в 24 з 25 є зобов’язання про виплату винагороди саме до Дня працівників освіти. 

Виконуючи п. 6.2.1 Обласна організація здійснює громадський контроль за дотриманням законодавства про оплату праці. Так, протягом звітного періоду це питання аналізували в Борзнянському, Носівському, Срібнянському, Талалаївському та Менському районах.

Зважаючи на економічну ситуацію і фінансування охорони праці по залишковому принципу говорити про належне забезпечення спецодягом, проведення атестації робочих місць не доводиться. Разом з тим, середній розмір витрат на охорону праці по області досягає 0,2 % від фонду оплати праці, що відповідає ст. 19 Закону України «Про охорону праці».

У 2012 р. проводилась атестація робочих місць у навчальних закладах Бахмацького, Варвинського, Городнянського, Коропського, Менського, Носівського, Сосницького, Чернігівського районів. Проте, атестоване в області лише кожне четверте робоче місце від необхідної кількості.

Негативна практика склалась при розслідуванні нещасних випадків, коли замість голови комісії з розслідування тон задають представники Фонду соціального страхування від нещасних випадків, які зацікавлені не пов’язати нещасні випадки з виробництвом або визнати винним самого потерпілого. Такий підхід призвів навіть до судового вирішення спору.

Обласна організація Профспілки, виконуючи Угоду, у квітні 2012 р. на засіданні президії комітету розглянула питання охорони праці в Бобровицькому районі. За наслідками в районі проведений семінар керівників закладів та голів профкомів.

У жовтні цього року проводилась навчання і перевірка знань з охорони праці голів організаційних ланок обласної організації Профспілки з видачею відповідних посвідчень.

На виконання розділу угоди «Соціальні гарантії, пільги, компенсації» обласне управління освіти і науки ініціювало перед обласною радою прийняття Положення про забезпечення безкоштовного підвезення педагогічних працівників обласних навчальних закладів. 29 березня 2012 р. сесія обласної ради затвердила це положення. Моніторинг стану виконання Положення станом на 1 вересня цього року показав, що лише педагоги Комарівської ЗОШ-інтернату забезпечуються безкоштовним підвозом і то лише частково.

Щодо районів, то із 1760 педпрацівників сільської місцевості, що потребують підвезення, забезпечені ним безкоштовно 63 %. У 9 районах існують рішення районних рад, розпорядження райдержадміністрацій, накази відділів освіти про забезпечення підвозу. При чому, якщо в Городнянському, Щорському районах відмічається позитивна динаміка, то у Менському, Прилуцькому районах – негативна.  

Проблемним залишається реалізація і інших пунктів угоди щодо соціальних гарантій, пільг і компенсацій. 

Так, і не було організоване гаряче харчування педагогів, які проходять підвищення кваліфікації в Чернігівському обласному інституті післядипломної педагогічної освіти.

Із закладів обласного підпорядкування 0,3 % на культурно-масову, фізкультурну і оздоровчу роботу у 2012-2013 рр. перераховували Удайцівська та Яблунівська школи-інтернати. У 2013 р. такі кошти почав здійснювати Чернігівський центр професійно-технічної освіти. 

Подібна ситуація і у районах. У звітному періоді почав здійснювати перерахування Борзнянський відділ освіти.

З навчальних закладів, що фінансуються Міністерством лише Ніжинський державний університет стабільно здійснює відрахування 0,3 %.

Захист трудових, соціально-економічних прав та інтересів членів Профспілки забезпечується через соціальне партнерство. 

Голова обласної організації Профспілки та 17 голів районних і міських організацій є членами громадських рад при державних адміністраціях, 2 голів територіальних організацій є депутатами районної та міської рад, 339 голів первинних організацій є депутатами міських,  сільських та селищних рад, що дає можливість вирішувати певне коло соціально-економічних питань. 

Згідно з Угодою з обласною організацією погоджуються кандидатури на нагородження щорічними обласними преміями імені Софії Русової та Георгія Вороного. 

Обласне управління освіти і науки погоджувало з нами питання реорганізації обласних навчальних закладів. Юрисконсульт обласної організації включався до складу комісій з реорганізації. 

Апарат обласної організації тісно співпрацює з юридичною службою, відділом кадрів, планово-економічним відділом обласного управління освіти і науки, централізованими бухгалтеріями відділів освіти Бобровицького, Семенівського та інших районів.

Завдяки співпраці відділів освіти з профспілкою досить успішно вдається захищати як членів Профспілки, так і самі відділи освіти перед фінансовою інспекцією, Фондом соціального страхування. Такі приклади можемо навести по Корюківському і Сосницькому районах.

За звітній період обласною організацією Профспілки проведено 9 спільних семінарів голів первинних профспілкових організацій та керівників навчальних закладів.

Права та гарантії діяльності профспілкових організацій в області в цілому забезпечуються. 

Протягом дії обласної Угоди фактів втручання керівників закладів освіти у статутну діяльність організаційних ланок Профспілки не було. 

Відповідно до п.10.1.14 головам первинних організацій  надається додаткова оплачувана відпустка тривалістю три робочих дні. Але відповідна норма не передбачена в угодах Борзнянського, Куликівського, Менського, Прилуцького, Срібнянського, Щорського районів. 

Культурно-масова, фізкультурно-оздоровча та спортивно-туристська робота є важливою складовою програмної діяльності всіх структурних ланок  обласної організації. З профспілкового бюджету на ці цілі витрачено у 2012 році 31,5 % профвнесків.  

 Питання  оздоровлення членів Профспілки  і їх дітей є важливим для усіх організаційних ланок обласної організації.  У листопаді 2012 року на засіданні президії затверджено  Програму оздоровлення та відпочинку членів Профспілки та їх дітей  на 2013-2015 роки, яка передбачає оздоровлення членів Профспілки у пансіонаті «Пролісок» у м. Трускавець. 

Путівки у пансіонат спілчанам та членам їх сімей видаються за рішенням районних, міських, первинних вузівських організацій. Часткова оплата однієї путівки з бюджету комітету обласної організації встановлена у розмірі 700 грн., решта – за рахунок районних, міських організацій.  Всього в цьому оздоровчому сезоні відбулося 10 заїздів. 

 Щороку майже 600 членів Профспілки  оздоровлюються  у санаторії-профілакторії обласного інституту післядипломної педагогічної освіти.

Oздоровлення дітей спілчан здійснюється у різних дитячих оздоровчих закладах. За два  роки профспілковим бюджетом усіх рівнів на оздоровлення дітей витрачено більше  1,5 млн. грн. Тільки цього року оздоровлено майже 2 тис. дітей освітян. 

Найкращих показників в організації оздоровлення влітку 2013 року домоглися Борзнянський, Бахмацький,  Городнянський Щорський, Ічнянський, Новгород-Сіверський районні комітети, Чернігівський міський комітет та профкоми працівників Ніжинського державного університету та Прилуцького гуманітарно-педагогічного коледжу.

У травні  2013 року  комітетом обласної організації  проведено обласну Спартакіаду серед працівників закладів освіти. У Спартакіаді взяли участь 25 команд із міст, районів та вузів, майже  500 членів Профспілки. 

Обласний комітет спільно з обласним управлінням освіти і науки щороку проводить змагання зі спортивного туризму серед педагогічних працівників навчальних закладів Чернігівщини.

За час дії Угоди в області організовано 350 екскурсійних поїздок, в яких побувало 11500  працівників закладів освіти. Найкраще у цьому напрямку  працюють комітети Профспілки міст Чернігова, Ніжина та Прилук, Козелецького та інших районів.

Важливу роль відведено веб-сайту обласної організації, який запрацював у квітні  2012 року. Сайт відвідує в середньому 300 користувачів за добу.

Для інформаційної роботи використовується електронна пошта, забезпечено зв'язок через Інтернет з усіма організаційними ланками. На даний час усі вони забезпечені сучасними засобами зв’язку, мають власні електронні адреси, частина з них мають власні сайти чи сторінки на сайтах закладів освіти.



