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Міністру освіти і науки України 

Квіту С.М
Шановний Сергію Мироновичу!

Освітяни Чернігівщини висловлюють занепокоєння намірами Уряду суттєво знизити рівень оплати праці працівників освіти.

Так, постановою Кабінету Міністрів України від 25.03.2014 № 88 «Про внесення змін до пункту 1 постанови Кабінету Міністрів України від 23 березня 2011 р. № 373» 20-% надбавка педагогічним працівникам за престижність фактично була переведена до категорії необов’язкових. 

А вже 07.04.2014 Кабінет Міністрів України  вніс до Верховної Ради України проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо удосконалення окремих положень соціальної політики)», який зареєстровано за № 4648.

Пунктом 2 зазначеного законопроекту пропонується внести зміни до ст. 25 Закону України «Про загальну середню освіту» перетворивши розмір доплат педагогічним працівникам за класне керівництво, перевірку зошитів, завідування майстернями, навчальними кабінетами, навчально-дослідними ділянками з фіксованого в максимальний та встановити розмір цих доплат в залежність від фонду оплати праці.

Пунктом 3 зазначеного законопроекту пропонується внести зміни до ст. 22 Закону України «Про позашкільну освіту» перетворивши розмір доплат педагогічним працівникам за завідування майстернями, навчальними кабінетами, відділами, відділеннями, лабораторіями, куточками живої природи, дендропарками, зимовим садом, паспортизованими музеями, навчально-дослідними ділянками, теплицями з фіксованого в максимальний та встановити розмір цих доплат в залежність від фонду оплати праці.

З такими пропозиціями не можливо погодитись, оскільки  обсяг вищезазначених робіт з класного керівництва, завідування, перевірки зошитів закріплений законодавством і є однаковим у кожному класі, кожному закладі освіти, в кожному районі та кожній області нашої держави. Тому їх розмір не може коливатись, починаючи від нуля, а повинен і надалі залишатись фіксованим. 

Намір встановити доплати у менших, ніж граничні, розмірах звужують трудові права педагогічних працівників, що забороняється ст. 22 Конституції України.

Більш того, не допустимо оплату за зазначені види робіт ставити в залежність від фонду оплати праці. Фактично Уряд пропонує запровадити можливість безоплатного виконання педагогічними працівниками ряду видів педагогічного навантаження. Такі пропозиції Уряду грубо порушують ст. 43 Конституції України, яка забороняє примусову працю та гарантує право на оплату праці.

Формульні розрахунки видатків на освіту не враховують територіальну і демографічну особливість Чернігівської області, а тому вже багато років видатки на оплату праці працівників освітньої галузі у місцевих бюджетах області передбачені в недостатній кількості. Тому негативні наслідки прийняття запропонованого Урядом законопроекту найбільше відчують саме працівники освіти Чернігівщини, які враз позбудуться доплат до заробітної плати.

У нинішній складний час держава як ніколи потребує стабільності, а органи державної влади – підтримки громадян. Проте, дії Кабінету Міністрів України щодо суттєвого зниження рівня оплати праці працівників освіти (спочатку 20-% надбавка, а потім – доплати), призведуть до масових акцій протесту працівників освіти, які водночас втратять до половини своєї заробітної плати. Це при тому, що середня заробітна плата по галузі «освіта» за даними Державної служби статистики України є однією з найнижчих серед інших видів економічної діяльності. Руйнуючи кадровий потенціал освітньої галузі, Уряд руйнує одну з підвалин успішного існування держави, оскільки саме фінансування освіти є тим капіталовкладенням, яке через кілька років виразиться у освічених, розумних, вихованих, свідомих громадянах нашої держави.

Виходячи з викладеного, освітяни Чернігівщини просять Вас вжити всіх можливих заходів, щоб не допустити зниження рівня оплати праці працівників освіти.
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