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Управління Держпраці у Чернігівській області 

вул. П`ятницька , 39, оф. 802, 

м. Чернігів, 14000
Чернігівська обласна організація Профспілки працівників освіти звертається щодо дотримання законодавства органами управління освітою.

Так, пунктом 2 постанови Кабінету Міністрів України від 09.12.2015 № 1013 «Про упорядкування структури заробітної плати, особливості проведення індексації та внесення змін до деяких нормативно-правових актів» внесені зміни до Порядку проведення індексації грошових доходів населення, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 17 липня 2003 року № 1078. Зокрема, викладено у новій редакції п. 5, відповідно до якого у разі зростання заробітної плати за  рахунок інших її складових без підвищення тарифних ставок (окладів) сума індексації не зменшується на розмір підвищення заробітної плати. У разі, коли відбувається підвищення тарифної ставки (окладу), у місяці підвищення враховуються всі складові заробітної плати, які не мають разового характеру.
Оскільки разові премії не змінюють суму індексації, ряд роботодавців у грудні 2015 року видали накази про встановлення працівникам з 1 грудня 2015 року щомісячних (постійних, систематичних) премій.
Виходячи зі змісту ст. 2 Закону України «Про оплату праці» та Інструкції зі статистики заробітної плати, затвердженої наказом Держкомстату України 13.01.2004 № 5, зазначений вид премій відноситься до фонду додаткової заробітної плати, тобто до системи оплати праці.

Оскільки в ряді установ на 2016 рік кошторис затверджений з дефіцитом, то постало питання про зменшення чи припинення виплати таких премій.
Вивчення стану дотримання законодавства про оплату праці з цього питання виявило ряд порушень.

Так, за інформаціями голів районних та міських організацій Профспілки працівників освіти і науки України відділи освіти Борзнянської, Носівської, Щорської райдержадміністрацій, управління освіти Чернігівської міської ради, встановивши у грудні 2015 року премії щомісячного (постійного, систематичного) характеру, у січні 2016 року припинили їх виплату без дотримання ст. 103 КЗпП України, відповідно до якої про нові або зміну діючих умов оплати праці в бік погіршення власник або уповноважений ним орган повинен повідомити працівника не пізніш як за два місяці до їх запровадження або зміни.

Відділ освіти Ріпкинської райдержадміністрації хоча здійснив повідомлення 04.02.2015, проте виплату припинив ще з 1 січня.
Відділи освіти Корюківської та Ніжинської райдержадміністрацій встановили разові премії лише на грудень 2015 року та припинили виплату індексації. Хоча відповідно до п. 5 Порядку проведення індексації грошових доходів населення, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 17 липня 2003 року № 1078, складові заробітної плати, які мають разовий характер, не повинні враховуватись при підвищенні заробітної плати. У січні 2016 року працівники освіти зазначених районів не отримали ні премій, ні індексації.

Відділ освіти Талалаївської райдержадміністрації ще до грудня 2015 року не виплачував індексацію, а тому не здійснив заміну індексації на премії, надбавки чи доплати. У січні 2016 року працівники освіти цього району не отримали ні премій, ні індексації.

Виходячи з викладеного, просимо вжити заходів щодо дотримання законодавства про оплату праці зазначеними відділами та управлінням освіти. 
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