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Чернігівська обласна організація Профспілки працівників освіти звертається щодо виконання постанови Кабінету Міністрів України від 09.12.2015 № 1013 «Про упорядкування структури заробітної плати, особливості проведення індексації та внесення змін до деяких нормативно-правових актів», яке призвело до зниження заробітної плати частини працівників.

Так, на виконання постанови у грудні 2015 року працівникам були нараховані премії, надбавки та доплати на рівні сум індексації.

Проте, вже в січні 2016 року багато роботодавців відмовились здійснювати ці виплати, посилаючись на нечіткість пункту 3 зазначеної постанови. 
Зокрема, забороняють виплачувати ці кошти фінансові органи держадміністрацій, поки не одержать офіційних роз’яснень Міністерства соціальної політики України. Проте, за два місяці дії постанови жодних роз’яснень від уповноваженого надавати роз’яснення органу не надійшло.

У результаті у січні 2016 року працівники отримали заробітну плату як без премій (надбавок, доплат), так і без індексації. «Завдячуючи» постанові Уряду у деяких працівників втрата заробітку склала 939 грн. або 36 % доходу.

На фоні зростання цін та тарифів така ситуація викликає масове невдоволення працівників, створює соціальну напругу у трудових колективах, викликає зневіру щодо вищих органів влади.

Крім того, незрозуміла ситуація щодо працівників 1-3 тарифних розрядів, яким розміри посадових окладів (ставок заробітної плати) з 1 грудня 2015 року не підвищувались. А, отже, відповідно до п. 5 Порядку проведення індексації грошових доходів населення, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 17 липня 2003 року № 1078, у разі зростання заробітної плати за  рахунок інших її складових без підвищення тарифних ставок (окладів) сума індексації не зменшується на розмір підвищення заробітної плати.

Виходячи з викладеного, просимо:
1. Вжити заходів щодо недопущення зменшення заробітних плат працівників порівняно з груднем 2015 року.

2. Внести зміни до постанови Кабінету Міністрів України від 09.12.2015 № 1013 «Про упорядкування структури заробітної плати, особливості проведення індексації та внесення змін до деяких нормативно-правових актів», які б усунули юридичні прогалини та не допустили зменшення заробітних плат працівників.
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