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Народним депутатам України

Звернення
щодо фінансування професійно-технічних закладів у 2016 році

Чернігівська обласна організація Профспілки працівників освіти і науки України стурбована критичною ситуацією, що склалася внаслідок внесення в останні дні року змін до законодавства в частині передачі з 01 січня 2016 року функцій фінансування професійно-технічних навчальних закладів від обласних бюджетів до бюджетів міст обласного значення.
Станом на 18.01.2016 міськими радами міст обласного значення не прийнято рішень щодо затвердження бюджетів на 2016 рік для ДПТНЗ. Відповідно, з 1 січня 2016 року ПТНЗ не можуть здійснювати будь-яких видатків. Зокрема, з початку року працівники таких закладів не одержують заробітну плату, а учні стипендію, не забезпечуються харчуванням учні із числа соціально-незахищених категорій, не оплачуються за комунальні послуги, не сплачуються податки та єдиний соціальний внесок. Особливе занепокоєння викликає те, що держава залишила без стипендії учнів-сиріт, у яких нема інших джерел доходів, оскільки вони мають перебувати на повному державному утриманні. При чому діти з малозабезпечених сімей та сироти складають третину всіх учнів ПТНЗ.

Крім того, з 1 січня 2016 року скасована субвенція на підготовку робітничих кадрів з Держаного бюджету місцевим бюджетам. Тобто, міста обласного значення мають самостійно знаходити кошти на утримання професійно-технічні них навчальних закладів. 

Такі зміни до законодавства були нелогічними.

По-перше, у ПТНЗ здобувають освіту не лише учні відповідного міста, але і всієї області і навіть держави. Наприклад, у містах обласного значення Чернігівщини функціонує 10-ть ДПТНЗ, де робітничі професії здобувають 4 411 учнів, з них 37,7 % - мешканці цих міст, 57,7 % - інших населених пунктів області, 4,6 % - інших областей. Тому доцільно, щоб ПТНЗ фінансувались з бюджету тієї території, мешканцям якої вони надають освітні послуги. Тобто, із обласного бюджету або навіть із державного.

По-друге, до багатьох ПТНЗ вступають на базі 9-ти класів, а повну середню освіту одержують в ПТНЗ. Для здобуття загальної середньої освіти у загальноосвітніх навчальних закладах законодавство передбачає освітню субвенцію. Тому доцільно, щоб освітня субвенція перераховувалась ПТНЗ для здобуття учнями загальної середньої освіти.

По-третє, фінансові ресурси міських бюджетів не зможуть забезпечити надання професійно-технічної освіти. Тому, можна прогнозувати, що без державної підтримки професійно-технічні заклади будуть закриті. 

Виходячи з викладеного, просимо, ініціювати внесення змін до Бюджетного кодексу України та Закону України «Про Державний бюджет України на 2016 рік» щодо:
1) фінансування ПТНЗ з обласного або державного бюджету замість фінансування з бюджетів міст обласного значення;

2) відновлення субвенції з Державного бюджету на підготовку робітничих кадрів;

3) запровадження освітньої субвенції з Державного бюджету на здобуття загальної середньої освіти учнями ПТНЗ;

4) запровадження виплати стипендії учням ПТНЗ за рахунок коштів Державного бюджету України.
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