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Копія:

Департамент фінансів Чернігівської облдержадміністрації

Пропозиції до Формули 

розподілу освітньої субвенції 

між місцевими бюджетами

Вже багато років працівники освіти Чернігівської області мають заборгованість із заробітної плати. І щорічно заборгованість погашається лише завдяки виділенню додаткових трансфертів із Державного бюджету.

Проблеми оптимізації мережі.
Проблема заборгованості пов’язана не з недосконалістю мережі освітніх закладів, як це дехто намагається пояснити. Мережа загальноосвітніх навчальних закладів Чернігівської області і так є однією з найрідших в Україні. Так, на один заклад в області припадає 52,0 кв.км (у середньому в державі – 30,2 кв.км). У 17 із 22 районів Чернігівської області на один заклад припадає ще більша територія. Наприклад, Новгород-Сіверський – 85,9 кв.км, Семенівський – 86,5 кв.км, а Ріпкинський – аж 100,2 кв.км.
Крім того, подальше закриття шкіл неможливе з наступних причин:

· санітарні – відповідно до п. 2.4 Державних санітарних правил і норм влаштування, утримання загальноосвітніх навчальних закладів та організації навчально-виховного процесу ДСанПіН 5.5.2.008-01, затверджених наказом Держсанепідемслужби № 63 від 14.08.2001, максимальний радіус обслуговування учнів шкіл ІІ-ІІІ ступенів не повинен бути більше 15 км. Вже зараз ці норми часто порушуються. Наприклад, у Городнянському районі має місце підвезення дітей за 40 км, проте, це не вирішило проблему з дифіцитом коштів на утримання освіти району;

· інфраструктурні – відсутність належних доріг призводять до зношення автобусів, зривів рейсів у зимову пору, виникнення аварійних ситуацій;

· економічні – зростають витрати на підвіз учнів з далекої відстані, кількість учнів, що потребують підвозу, перевищуватиме кількість місць в автобусі, необхідність заміни автобусів; 

· часові – зростає час підвезення учнів; у зв’язку з різними навчальними планами виникають ситуації, коли учні одних класів мають чекати закінчення занять в учнів інших класів; необхідність учнів прокидатись дуже рано, щоб доїхати до школи.
Причини недостатності коштів. Проблема недостатності фінансування освіти Чернігівської області полягає в недосконалості Формули розподілу освітньої субвенції між місцевими бюджетами, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 26 червня 2015 р. № 435.

Так, фінансування загальної середньої освіти побудоване по принципу виділення коштів на одного учня. Проте, фактично витрачання коштів відбувається не стільки на учня, як на клас (основний напрямок - оплата праці вчителя) та на навчальний заклад (основний напрямок - комунальні послуги та енергоносії).

Згідно зі статистичними даними Чернігівська область має найнижчу густоту населення сільської місцевості – 12,0 чол./кв.км (середня в Україні 25,7). У 10 із 22 районів Чернігівської області густота сільського населення є ще нижчою. Наприклад, Ріпкинський – 6,2, Семенівський – 6,5, Новгород-Сіверський – 7,4. 

Аналогічно найнижчою в Чернігівській області є і густота учнівського контингенту сільської місцевості – 0,8 чол./кв.км (середня в Україні 2,3). У 7 із 22 районах Чернігівської області густота учнівського контингенту сільської місцевості є ще нижчою. Наприклад, Ріпкинський – 0,3, Семенівський та Козелецький – 0,5. 

Як наслідок, у сільській місцевості Чернігівської області гіршими від середньодержавних є і інші показники, які впливають на видатки:  

· учнів на вчителя сільської місцевості по Україні – 5,4, по Чернігівській області – 4,2;

· учнів на заклад сільської місцевості по Україні – 194,5, по Чернігівській області – 148,5.

Густота населення та учнівського контингенту є об’єктивним фактором, який ставить у нерівне становище освіту різних областей і районів.

Формула розподілу освітньої субвенції між місцевими бюджетами містить три коригуючих коефіцієнти статусу території:

· гірської території;

· шахтарської території;

· наповнюваності класів сільської місцевості.

Коефіцієнт наповнюваності класів сільської місцевості частково пом’якшує проблему, але її не вирішує. Крім того, він є дещо нелогічним. Так, зменшення видатків на оплату праці вчителів досягається збільшенням наповнюваності класів. Проте, збільшення наповнюваності класів знижує коригуючий коефіцієнт. Це при тому, що збільшення наповнюваності класів і шкіл досягається підвозом дітей, що потребує додаткових витрат.

Прогноз розвитку ситуації. Подальша політика збільшення наповнюваності класів і навчальних закладів, що досягається закриттям шкіл, не вирішує проблему з огляду на наступне.

Для того, щоб зрівняти видатки, наповнюваність учнів в класі і в закладі в усіх областях України має бути приблизно однаковою. Проте, враховуючи густоту учнівського контингенту, в Чернігівські області до такого закладу треба звозити дітей з більшої території, ніж у інших областях (наприклад, з учетверо більшої, ніж у Закарпатській, Львівській, Чернівецькій областях, оскільки там густота учнівського контингенту вчетверо більша). 

Підвіз дітей з більшої території потребує більших видатків: кількість автобусів і відповідного персоналу (водії, вихователі з підвозу), паливо-мастильні матеріали та інші експлуатаційні витрати. 
Територіальна реформа ще більше поглибить проблему, оскільки перерозподіл освітньої субвенції можливо здійснювати серед навчальних закладів однієї територіальної одиниці. Тому чим меншою буде об’єднана територіальна громада, тим менше у ній буде учнів і закладів, а тому і менше можливості перерозподілити освітню субвенцію. Наприклад, якщо у Козелецькому районі густота учнівського контингенту становить 0,5 чол./кв.км, то густота учнівського контингенту сільської місцевості Деснянської об’єднаної територіальної громади, яка утворилась у цьому районі – 0,1 чол./кв.км. При чому відстань від сусідніх сіл Косачівка і Тужар до найближчої школи відповідно 28 і 35 км. Відповідно, утримання школи в одному із цих сіл є необхідністю, незважаючи на вартість утримання закладу.
Пропозиції. При фінансування загальної середньої освіти має бути врахований фактор території. Це дозволить громадам утримувати загальноосвітні заклади у демографічно депресивних районах, де учнів проживає мало, але освітні послуги їм слід надавати на належному рівні. 

Тому у Формулі розподілу освітньої субвенції між місцевими бюджетами слід передбачити додатковий коригуючий коефіцієнт густоти учнівського контингенту сільської місцевості.  

Наприклад,

	Густота учнівського контингенту (учнів/кв.км)
	коефіцієнт

	до 0,2
	2,0

	0,2-0,4
	1,9

	0,4-0,6
	1,8

	0,6-0,8
	1,7

	0,8-2,0
	1,6

	2,0-2,2
	1,5

	2,2-2,2
	1,4

	2,2-2,4
	1,3

	2,4-2,6
	1,2

	2,6-2,8
	1,1


Аналіз заборгованості із зарплати та енергоносіїв по районах Чернігівської області показує, що вона найбільше виникає у тих районах, де найменша густота учнівського контингенту, а, отже, більша фактична вартість утримання учнів. Саме додатковий коригуючий коефіцієнт густоти учнівського контингенту сільської місцевості дозволить вирівняти ситуацію з мережею загальноосвітніх навчальних закладів та фінансуванням освіти в різних регіонах держави.

Додаток:

· порівняльна таблиця по Україні;
· порівняльна таблиця по сільській місцевості по Україні;
· порівняльна таблиця по Чернігівській області;
· порівняльна таблиця по сільській місцевості Чернігівської області.
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